
                    Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл  

           "Люльпанский  центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

 

 

 

 

 

 

Музейное мероприятие 

 «Семейные посиделки» 

 

 
                          Сценарий подготовила Н.И. Андриюк,        

                                                                                                        2015год



Цель: 

Задачи: 

➢ приобщение подростков  к народному творчеству и обычаям русского 

народа; 

➢ сплочение классного коллектива; 

➢ развитие творческих способностей школьников; 

➢ воспитание потребностей в здоровом образе жизни; 

➢ воспитание общей культуры школьников. 

Оборудование:  

➢ Фонограммы: русская народная песня «Ой, цветет калина…» и другие 

народные песни, частушки, «Кадриль»;  

➢ Реквизиты для конкурсов: грим, семечки, рябина или какие-то другие 

ягоды для бус; нитки и иголки; Бумажные кленовые листья разных 

цветов по количеству играющих пар; Частушки-загадки;  Экран 

«Осенние салаты».  

Предварительная работа: 

➢ Оформление приглашений на «Семейные посиделки»; 

➢ Подбор частушек для конкурса; Организация конкурса салатов и 

чаепития. 

Ход мероприятия 

Звучит музыка (П. И. Чайковский «Камаринская»).  

1. Добрый день, гости званые и желанные! Милости просим. 

2. Низкий поклон вам, люди добрые! 

1. Рады видеть вас в гостях. 

2. В нашей горнице посиделочной. 

1. Праздник будет. 

2. Праздник радостный. 

1. По обычаю по старому. 

2. Гости в избу, красному гостю - красное место. 

1. Чайку откушать и гармошку послушать. 



2. Так говорили на Руси, приглашая на посиделки. 

1. В каждой деревне, в  каждом селе были свои посиделки. 

2. Вот и у нас сегодня – посиделки.  

1. Да не простые, а семейные! 

Поют частушки: 

Посиделки, посиделки, 

Начинаются у нас. 

Мудрые, народные, -                  

Красивые, задорные. 

Посиделки, посиделки, 

Их не надо забывать, 

 Мудрые, народные, 

Красивые, задорные. 

 

 

 Да роднило всех участников посиделок одно – собирались, чтобы себя 

показать и других посмотреть, переброситься частушкой, посоперничать в 

потехах и забавах. 

1. Вот и мы сегодня в этот  прекрасный день – День семьи,  собрались себя 

показать да других посмотреть.  Пожалуйста, присаживайтесь к самовару. 

 

 

1. Вопрос первый: Кто такой деверь? (брат мужа) 

2. Вопрос второй: Кто такая золовка? (сестра мужа) 

1. Вопрос третий: Кто такой свояк? (муж сестры жены) 

2. Вопрос четвертый: Кто такая невестка? (жена брата) 

1. Вопрос пятый: Кто такой шурин? (брат жены) 

2. Вопрос шестой: Кто такая тёща? (мать жены) 

1. Вопрос седьмой: Кто такой свекор? (отец мужа) 

2. Вопрос восьмой: Кто такой зять? (муж дочери) 



Делу – время, а потехе – час. 

Поют вместе с «хозяйкой»: 

Просто так и для утехи, 

Начинаются потехи. 

Выходите молодцы, 

На потехи, удальцы! 

1. Посиделки были праздником для всех деревенских девушек и парней. 

Девушки прихорашивались как могли. 

2. И сегодня им в этом помогут их напарники. Первый конкурс наших забав 

называется «Плетение косы» 

1. Юноша за три минуты должен приукрасит свою избранницу множеством 

косичек. 

2. Кто заплетет больше – тот и победил. 

Конкурс «Плетение косы». Звучит народная музыка. 

1. Что ж первая работа для высоких судей уже есть. А двигаемся на 

следующий этап игрищ. 

2. Девушки прихорашивались, да и юноши от них не отставали. Но главная 

их забава была – напугать девчат, чтобы шуму, гумму было больше. Чего 

только не выдумывали ребята: и медвежьи шубы наизнанку одевали, и лицо 

сажей мазали. 

1. Вот и сегодня надо напугать гостей посиделок. Конкурс «Создай 

страшную маску». 

2. Девушки за 3 минуты должны своему партнеру до неузнаваемости 

изменить лицо при помощи грима. 

Конкурс «Создай страшную маску». Звучит народная музыка. 

 

2. Посиделки всегда устраивались в каком-либо доме с просторной горницей 

и, конечно, гостеприимной хозяйкой, которая сама любила попеть, а главное, 

послушать, как другие поют. 

Хозяйка: (поёт) 



Как известно всем, подружки – 

Мастерицы песни петь. 

Этот конкурс вам, друзья, 

Проиграть никак нельзя! 

1. Под фонограмму каждая подружка из пары должна исполнить куплет из 

песни «Ой, цветет калина…». Чьё исполнение затронет душу судей, тот и 

победитель. 

Конкурс песен 

Хозяин: (поёт) 

Как у нас на посиделках 

Конкурс намечается 

А за столиком жюри  

Сидит и совещается. 

2. Да трудная работа предстоит судьям. Страсти на наших игрищах 

разгораются. 

1. На посиделки каждый должен был что-то принести: дров для растопки 

печи, керосина для лампы, пшена для блинов. 

2. Ну а если все равно было холодно, веселая пляска под гармошку согревала 

всех. 

1. Конкурс-импровизация «Кадриль». Все мы когда-нибудь смотрели 

фильмы, где герои пляшут кадриль. Но мы люди современные – кадриль 

плясать не умеем, но под музыку кадрили исполним танец, который назовём 

«Что получится». 

2. А кого лучше получится опять судить судьям.  

Хозяйка: (поёт) 

Выходите женихи, 

Кто тихи и кто лихи, 

Удаль в танцах показать, 

Свои косточки размять! 

Конкурс «Кадриль» 



А какое угощение на посиделках было самым любимым? 

  Конечно, семечки! Кавалеры щедро угощали своих избранниц, а девушки 

кокетливо лузгали, как говорили в деревнях, семечки. 

1. Лузгать мы не будем. А вот конкурс «Угости любимую» проведем. 

2. Кто быстрее очистит для своей партнерши 10 семечек и угостит её, тот и  

победил. 

Конкурс «Угости любимую». Звучит русская народная музыка 

1. Самое главное на посиделках веселье и смех. 

2. А что может быть веселее частушки? 

Хозяйка: (поет) 

Говорят, у нас в Люльпанах, 

Просто ужас, а не жисть! 

Говорят, у нас частушки 

Все давно перевелись! 

Хозяин: (поет) 

Запевай, народ, частушки 

Пофасонистей давай, 

Позадористей, картинистей 

Наяривай! 

1. Начинается потеха – «Частушечники». Потеха непростая. Пары должны в 

форме частушки исполнить для своих соперников частушку-загадку, а те в 

свою очередь её отгадать.  

2. Кто ярче исполнит частушки и отгадает все загадки соперников, тот и 

победил. 

Раздаются каждой паре частушки-загадки. 

Конкурс «Частушечники» 

1. А ещё на посиделках каждый кавалер украдкой пытался своей избраннице 

преподнести какой-нибудь, пусть и пустяшный, презент. 

2. Объявляется конкурс «Бусы для любимой». Кто из юношей за три минуты 

соберет длиннее нитку бус из рябины, тот и выиграл. 



Конкурс «Бусы для любимой». Звучит русская народная музыка. 

Хозяин: (поет) 

Посиделки, посиделки, 

Праздник тела и души, 

Посиделки, посиделки, 

До чего ж вы хороши! 

Хозяйка: (поет) 

Ах, жюри, наше жюри! 

Пожури нас, пожури! 

Свои строгие оценки 

Побыстрее говори! 

 

1. Пока судьи подводят итоги наших игрищ, мы поиграем в игру «Скажи мне, 

что ты ешь, и я скажу, кто ты!» 

2. Кто из здесь присутствующих любит яблоки? 

1. Значит,  вы усердны и …старомодны! 

2. Кто из вас любит клубнику? 

1. Вы утонченная натура и любите окружать себя красивыми вещами. 

2. Кто любит капусту? 

1. Вы покладисты в споре, но … не любите давать деньги в долг. 

2. Кто любит картофель? 

1. Вы уравновешенны и терпимы к чужой точке зрения. 

2. Кто из вас сладкоежка? 

1. Вы – романтик, способны на самопожертвование! 

2. Судьи готовы. Но я хочу добавить: всё, что сейчас прозвучало 

принадлежит наблюдениям американского психолога Ивлина Канна. 

1. Слово судьям. 

2. Итак, победители сегодняшних игрищ стали … 

Хозяйка: Игрища закончились, но посиделки – нет! 

Хозяин: Всё, что в печи, на стол мечи! 



Хозяйка: Гостю щей не жалей, а погуще налей! 

1. А кто скажет: с чего начинается любое застолье? 

2. Да, много версий! А верная: застолье начинается … с мытья рук! 

Пока участники посиделок моют руки, родители готовят выставку осенних 

салатов. 

1. Пора! Пора! Раскрыть секреты – секреты мастерства! Судьи и участники 

игрищ меняются местами. 

2. Ребята становятся дегустаторами. Наставники участниками конкурса 

осенних салатов. 

1. Каких названий только не придумали своим блюдам хлебосольные 

хозяйки! 

2. Слово предоставляется хозяйкам-мамам, вложившим столько души в 

приготовление и украшение салатов. Просьба не раскрывать пока секреты 

мастерства приготовления салатов и оставить в тайне собственное 

приготовление. 

1. Каждый из участников наших посиделок должен провести дегустацию 

понравившихся на первый взгляд салатов и вынести свой вердикт: 

понравился, не понравился, не пробовал.  

2. Своё решение обнародовать в виде кленового листочка: красный – очень 

понравился, зеленый – понравился, синий – не пробовал. 

1. Салат – победитель будет объявлен в конце чаепития. 

Дегустация салатов. Чаепитие. Звучат русские народные песни. 

1. Мы отдохнули все на славу, 



И победители по праву 

Похвал достойны и награды, 

И мы призы вручить им рады. 

2. Да настало время подвести итоги конкурса мастериц. Сейчас мы назовем 

салаты-победители. Победителями конкурса  салатов … 

1. Вот теперь мы просим победительниц поделиться секретами мастерства.  

Выступление родителей. Родители вручают девочкам буклеты с 

рецептами своих салатов. 

Библиотекарь: 

  Дорогие ребята, уважаемые родители и все участники нашего праздника! 

Времена меняются, меняются вкусы, привычки, манеры, но какие-то главные 

ценности должны свято сохраняться. Старое уходит, но его  нужно знать и 

беречь. Очень хотелось бы, чтобы нам, русским, во всех отношениях 

здоровее и полезнее было всё наше родное, русское, то, к чему мы привыкли, 

что извлечено опытом, передано от отцов к детям. Ведь это определяется 

местностью нашего бытия, климатом и образом жизни. 

Вкусное, аппетитное укрепляет здоровье человека. 

Задорное, веселое укрепляет дух человека. 

Я рада, что наша встреча состоялась, что все мы сегодня получили заряд 

здоровья и крепкого духа. Спасибо всем за участие в «Семейных 

посиделках». 

Хозяйка: Последний вопрос для всех участников: как назывались на Руси 

вот такие (показывает) маленькие пряники, которые раздавали гостям во 

время окончания праздника? 

Хозяин: Не знаете! Вот теперь будете знать! 

Вместе: РАЗГОНЯИ!!! 

Библиотекарь: Да вот так прозрачно на Руси намекали, что пора по домам. 

Пора и нам прощаться. До новых встреч!!! 


